
Grön: Förbättring 2023-2024
Orange: På samma nivå som ifjol 
(0-2%)
Röd: Försämring från 2023-2024

Fråga 2019 (%) 2020 (%) 2021 (%) 2022 (%) 2023 (%) 2024 %

Min skola (klassrum, 

skolbyggnaden) är trivsam

Helt av samma åsikt 39,5 38,5 32,5 32,6 32 29,1
Delvis av samma åsikt 48,9 51,3 52,7 48,9 50,5 54
Inte samma eller annan åsikt 7,6 7 9,8 11,5 11,7 12
Delvis av annan åsikt 1,8 2,3 3,7 4,5 3,7 3,4
Helt av annan åsikt 2,1 0,8 1,2 2,4 2,1 1,4

Jag känner mig trygg i skolan

Helt av samma åsikt 63,5 56,7 51 48,1 48,3 43,7
Delvis av samma åsikt 30,2 33,8 38,6 40,4 37,8 39,8
Inte samma eller annan åsikt 3,3 6,7 6,8 7,8 8,4 10,5
Delvis av annan åsikt 1,4 1,7 2,4 2,6 3,9 3,6
Helt av annan åsikt 1,5 1,2 1,2 1,1 1,6 2,4

Stämningen i vår klass är god

Helt av samma åsikt 40 31,7 31,4 26,2 31,6 33,4
Delvis av samma åsikt 45,3 41,5 48 50,7 45,6 46,8
Inte samma eller annan åsikt 9,9 10,8 15,1 15,3 17,2 13,3
Delvis av annan åsikt 2,7 4,8 3,6 5,3 4,1 3,8
Helt av annan åsikt 2,1 3 2 2,4 1,4 2,8

I vår skola behandlas alla elever 

jämlikt

Helt av samma åsikt 40,4 39,6 39,5 35,7 42,9 36,1
Delvis av samma åsikt 44,2 41,5 38,6 40,1 32,4 41,1
Inte samma eller annan åsikt 9,1 10,8 13,2 13,7 15,8 14,1
Delvis av annan åsikt 2,6 4,8 4,7 6,6 3,7 3,4
Helt av annan åsikt 3,6 3 3,9 3,9 5,1 5,2

Min skola är inspirerande/Jag 

tycker om att gå i skolan 2023

Helt av samma åsikt 22,5 20,8 19,3 18,4
Delvis av samma åsikt 43,6 39,6 43,5 37,9
Inte samma eller annan åsikt 22,5 23,7 15 22
Delvis av annan åsikt 5,9 8,6 11,3 13,6
Helt av annan åsikt 5,4 7,3 10,9 8,1
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Jag kan ställa mål för mitt 

lärande

Helt av samma åsikt 35,9 36,5 28,7 27,4
Delvis av samma åsikt 46,3 45,6 48,9 49,1
Inte samma eller annan åsikt 13,7 12,9 16,2 17,6
Delvis av annan åsikt 2,5 3,6 4,3 4
Helt av annan åsikt 1,5 1,5 1,8 2,1

Jag får hjälp av läraren (eller 

handledaren) i mitt skolarbete

Helt av samma åsikt 65,5 60,7 59 56,2 56,7 53,7
Delvis av samma åsikt 27,8 30,6 31,5 33,1 31 34,3
Inte samma eller annan åsikt 5 6,8 7,1 7,9 8,4 7,7
Delvis av annan åsikt 0,8 1,2 1,2 1,6 2,7 3,4
Helt av annan åsikt 0,9 0,5 1,2 1,1 1,2 0,9

Läraren lägger märke till när jag 

lyckas

Helt av samma åsikt 35,4 36,8 35,5 33,4
Delvis av samma åsikt 43,7 39,9 43,7 43
Inte samma eller annan åsikt 14,1 16 13,6 14,3
Delvis av annan åsikt 5,1 4,8 5,1 5,9
Helt av annan åsikt 1,7 2,4 2,1 3,4

Skolan och mina föräldrar 

samarbetar för mitt bästa

Helt av samma åsikt 50,3 48,5 45,9 46,4 54 53,2
Delvis av samma åsikt 41,3 38 37,3 36,5 31,6 30,6
Inte samma eller annan åsikt 10 9,7 11,7 11,8 10,9 12
Delvis av annan åsikt 3,2 2,7 2,9 3,4 2,5 2,2
Helt av annan åsikt 2 1,2 2,2 1,9 1 1,9

De vuxna i skolan bryr sig om 

mig och vill mig väl

Helt av samma åsikt 50,3 45,8 41,2 40,7 50,1 42,3
Delvis av samma åsikt 34,7 36 38,3 39,1 29,2 35,8
Inte samma eller annan åsikt 9,3 12,2 13,6 12,4 14,2 15
Delvis av annan åsikt 3,5 2,3 4,6 4,7 3,7 4
Helt av annan åsikt 2,3 3,7 2,4 3,1 2,9 2,9

I skolan kan jag prata om mina 

känslor och berätta om dem för 

andra

Helt av samma åsikt 40,5 39,4 23,8 21,2
Delvis av samma åsikt 34,6 34,1 35,9 38,2
Inte samma eller annan åsikt 16,3 17 23,4 20,3
Delvis av annan åsikt 4,6 5,5 8,8 10,2
Helt av annan åsikt 4,1 4 8 10,2



Jag vågar vara mig själv i skolan 

(säga min åsikt och tycka och 

tänka som jag gör och klä mig 

som jag vill)

Helt av samma åsikt 54,7 46,8 48,5 45,7 46 44,6
Delvis av samma åsikt 32,2 35,8 33,7 33,4 33,5 35,8
Inte samma eller annan åsikt 8,1 11,5 9,2 12,9 12,5 9,8
Delvis av annan åsikt 3 3,2 4,2 4,7 5,3 5,5
Helt av annan åsikt 2 2,7 4,4 3,2 2,7 4,3

De vuxna i skolan ingriper i 

mobbning och annat otrevligt 

beteende 

Helt av samma åsikt 44,4 42,2 39,3 39,9 49,7 44,1
Delvis av samma åsikt 39,2 35,8 39,7 42,6 31 33
Inte samma eller annan åsikt 13,4 11,5 14,6 12,4 12,5 13,6
Delvis av annan åsikt 1,7 3,2 4,6 3,4 3,7 4,5
Helt av annan åsikt 1,4 2,7 1,9 1,6 3,1 4,8

Jag har kompisar i skolan

Helt av samma åsikt 83,3 82,7 81,2 81,6 81,9 80,2
Delvis av samma åsikt 11,2 12,2 13,4 11 14 13,8
Inte samma eller annan åsikt 3,2 2,3 2,7 4,2 2,7 2,4
Delvis av annan åsikt 1,4 1,7 1,2 2,3 1 1,5
Helt av annan åsikt 0,9 1,2 1,5 1 0,4 2,1

Skolgången är passligt 

utmanande för mig. (inte för lätt 

och inte för svårt)

Helt av samma åsikt 32,9 29,9
Delvis av samma åsikt 46,4 47
Inte samma eller annan åsikt 14,4 16
Delvis av annan åsikt 3,3 4,1
Helt av annan åsikt 3,1 2,9

Mina idéer och tankar 

respekteras i planeringen av 

skolans vardag. (Jag tycker att 

jag kan vara med och påverka 

skolans vardag)

Helt av samma åsikt 25 21,2
Delvis av samma åsikt 44,4 42,2
Inte samma eller annan åsikt 17,7 22,2
Delvis av annan åsikt 8,6 7,9
Helt av annan åsikt 3,7 6,5



Jag har något trevligt att göra på 

rasten 

Helt av samma åsikt 55,2 50,3
Delvis av samma åsikt 33,7 34,9
Inte samma eller annan åsikt 7 9,8
Delvis av annan åsikt 2,3 2,6
Helt av annan åsikt 1,8 2,4

Jag vet vad jag kan göra om jag 

ser mobbning i vår skola

Helt av samma åsikt 51,7 52
Delvis av samma åsikt 37,4 32,7
Inte samma eller annan åsikt 9 11,5
Delvis av annan åsikt 1,4 1,9
Helt av annan åsikt 0,4 1,9

Har någon kommit nära dig eller 

rört dig på sådant sätt som du 

inte gillat?

Ja 18,4 19,3 23,2 20,2 22,2 19,4
Nej 81,6 80,7 76,8 79,8 77,8 80,6

Har du provat på snus tobak 

eller e-cigaretter?

Aldrig 89,5 87,9 89,5 86,6
En till två gånger 5,4 6,9 5,7 8,1
Flera gånger 4,7 3,7 4,7 5,3

Har du druckit alkohol t.ex. öl 

eller cider?

Aldrig 79,3 80,6 80,7 70,4
En till två gånger 15,4 13,6 14,2 23,4
Flera gånger 4,9 4,8 5,1 6,2

Hittar du lätt information om 

olika hobbyn eller  

fritidsaktiviteter? 

Ja 88,2 76 72,5
Nej 11,8 24 27,5
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